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Smørum Golfklub 
 ordinær generalforsamling 

26. marts 2026 
Referat 

 
 

 

Peter Borregaard bød velkommen til årets ordinære generalforsamling. 

Ad 1 Valg af dirigent 
Ole Markussen blev valgt som dirigent. 
  
Dirigenten konstaterede herefter, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt i henhold til vedtægterne.  

Ole Markussen gennemgik de gældende GDPR-regler vedrørende brug af medlemmernes navne og medlemsnumre i 
referatet. Det blev aftalt, at hvis et medlem ikke ønsker sit navn og medlemsnummer anført i referatet, skal det oplyses, 
når man beder om ordet. Sker det ikke, vil navn og medlemsnummer blive anført i referatet. 

Ad 1a Valg af stemmetællere 
Steen Lübcke og Kim Simonsen blev valgt som stemmetællere. 
 
Ad 2: Beretning om klubbens virksomhed i det forløbne år 
Formand Peter Borregaard fremlagde beretning: 

Formandens Årsberetning 2025  

Kære alle, 

2025 har været et år, hvor vi som klub har været… lad os sige det som det er: Rigtigt godt kørende. 

Det gælder både på banen, i klubhuset – og i det daglige liv i Smørum Golfklub. Men det er også et år, hvor vi har 
arbejdet hårdt, og hvor vi har truffet nogle store beslutninger. 

Årets Golfklub 
Lad mig starte med det, der nok er årets største anerkendelse: Vi blev kåret til Årets Golfklub 2025 af Dansk Golf Union. 

Det er første gang, prisen uddeles. Så vi kan jo passende sige, at også her lagde vi os i spidsen fra start. Men spøg til side. 
Det her er ikke en pris, man får for én ting. Det er en anerkendelse af helheden: 

• vores måde at drive klub på  
• vores udvikling  
• vores fællesskab  
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Og derfor er det også en pris, der tilhører alle medlemmer – ikke mindst de frivillige, den daglige ledelse, vores 
greenkeepere og ansatte samt bestyrelsen. 

Resultater – og lidt til 

Sportsligt … ja, der må vi jo bare konstatere: Det går stadig meget godt 

• Herrerne: 6. DM-guld i træk  
• Damerne: 4. DM-guld i træk og 11. gang siden 2010 
• Ungdommen: guld igen, det er 4 gange på 5 år 

Og når vi så lige lægger europamesterskab til herrerne og sølv til damerne – også til europamesterskaberne – oveni, så 
begynder det at ligne noget, der er ret unikt. Men det vigtigste er faktisk ikke medaljerne. Det er, at vi har et system og 
en kultur, hvor: 

• talenter udvikler sig  
• unge får chancen  
• og hvor bredden og eliten hænger sammen  

Det er det, der gør forskellen på både kort og lang sigt. 

Klubben – og balancen 

Vi er i dag en stor klub. Over 2.700 medlemmer. Og så har vi en solid venteliste med over 200 personer. Og det lyder jo 
alt sammen meget godt. Men det stiller også krav. For det er en balance: mellem aktivitet og kapacitet. Mellem kvalitet 
og vækst. Og den balance skal vi passe på. Det er ikke et mål i sig selv at være en stor klub. Det er et mål at være en god 
klub at være medlem af og en klub med en sund økonomi. 

Og sund økonomi, det har vi. Med rettidig omhu og en konstant opfølgning er det lykkedes os gennem de sidste 8 år at 
løfte klubben fra at være en klub med negativ egenkapital og begrænsede muligheder til en velkonsolideret klub, der har 
råd til forbedringer og investeringer. 

De frivillige – og organisationen 
Som tidligere år var 2025 også et år, hvor der blev ydet en stor indsats af de mange frivillige. Over 150 personer får 
Smørum Golfklub til at hænge sammen i praksis. Det er imponerende. Og det er nødvendigt. Men jeg vil også gerne 
fremhæve en anden gruppe, som ikke altid står lige så synligt: 

Vores administration 

• For midt i et år med høj aktivitet, store projekter og mange bolde i luften er det administrationen, der: 
• holder overblikket 
• binder det hele sammen 

Det sker i et tæt samarbejde med bestyrelsen. Der bliver også her lagt mange timer. Det er ikke altid det, man lægger 
mest mærke til, men man lægger hurtigt mærke til det, hvis det ikke fungerer. 

Vi har i 2025 udbygget vores administration, som efter den seneste ansættelse for nylig fremstår som en driftsstærk og 
kompetent administration, der passer godt på os alle som medlemmer. 

Jeg er personligt stolt over, at vi har så stærkt et team, at vi også er i stand til at vedligeholde og udbygge et stærkt 
erhvervs- og sponsornetværk. Så en stor tak for indsatsen! 
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Driving range – investering og tålmodighed 
2025 var også året, hvor vi færdiggjorde vores nye driving range. Det har været et stort projekt – en stor investering – og 
ja … også en stor opgave undervejs. 

Vi har godt vidst, at det ville koste lidt på banen i perioder. Det gjorde det også, idet vi lod greenkeeperne bruge mange 
timer i forbindelse med rangen og nærområdet. Men det var en kalkuleret beslutning. 

Til gengæld står vi nu med et anlæg, der matcher vores niveau, løfter træningen og skaber aktivitet. 

Vi kom i mål inden for budget og står nu med en driving range, som netop er kåret som Europas bedste driving range 
med Toptracer. En kæmpe international anerkendelse af Smørum Golfklub. 

Og samtidig har vi sikret os en forlænget lejekontrakt, så vi kan disponere over jorden i nye 30 år. 

Det er den slags beslutninger, der rækker længere end én sæson. 

Klubben i praksis 
Der har været: 

• Turneringer  
• Golfens Dag  
• Familiedag 
• Pink Cup  
• ECCO Tour  
• Frivilligdag 
• Banedage 
• Seniorgolf 
• Gosserne 
• Smørblomsterne 
• REHAB-golf  

Og meget mere. Kort sagt: Der er liv i Smørum Golfklub. Og det er præcis sådan, det skal være. 

Vi har en super god restaurant, hvor Tina og Steffen forstår at skabe gode rammer for alle – måske de udvider servicen 
til driving range i år? 

Også en tak til JOS GOLF som til trods for, at der er tale om et kontraktuelt samarbejde, kan betragtes som en god og 
integreret del af Smørum Golfklub. Vi har netop forlænget samarbejdet med nye 5 år. 

Et øjeblik 
Vi mindedes sidste år en af vores stiftere: Hans Voldmester. I år har vi desværre også mistet den sidste af vores stiftere: 
Inger Voldmester.De har begge været en vigtig del af klubben og fællesskabet gennem mange år. Uden dem havde vi 
sikkert ikke haft en golfklub i dag. 

Lad os tage et øjeblik og ære deres minde. 

2026 – konsolidering 
Når vi kigger frem mod 2026, så bliver det ikke et år med store armbevægelser. Det bliver et år med fokus. Et 
konsolideringsår. 

Vi skal have det fulde udbytte af det, vi har investeret i, vi skal løfte kvaliteten på banen og sikre en stabil drift. Der 
kommer forbedringer i det kommende år, herunder: 
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• teesteder  
• banejusteringer  
• reparationer  
• bedre spilleoplevelse  

Vi søger om godkendelser til anlæggelse af søer (bl.a. til vanding).  

Ikke nødvendigvis det mest spektakulære, men ofte det, der betyder mest i hverdagen. 

Masterplanen kommer – men først, når vi er klar til det. Vi tager først i 2027 endelig stilling til, om det bliver en 18-
hullers sløjfe eller flere 9-hullers sløjfer, og hvorvidt det bliver en generalforsamlingsbeslutning, eller om medlemmernes 
tilkendegivelser giver bestyrelsen tilstrækkeligt grundlag for en beslutning. Som sagt: først i 2027. 

Greenkeeperne står klar og godt rustet til at sikre ovennævnte. Der er afsat flere ressourcer i 2026 til pleje af banen. 

Afslutning 
Hvis jeg skal samle det hele i én sætning: Så står vi et stærkt sted! Ikke fordi det er kommet af sig selv. Men fordi mange 
mennesker har bidraget. Det skal vi holde fast i. Og bygge videre på. 
Tak for året der gik. 
Og tak for jeres opbakning til Smørum Golfklub. 

Peter Thrane Borregaard 
Formand 
 

Kommentarer og spørgsmål til formandens beretning 
 
120-87492 Helle Vibeke Petersen 
Driving rangen står flot, men der er store udfordringer med at slå driver i hver anden bås pga. stolperne. Forslag til 
løsning: At flytte skillevæggene på den anden side af stolpen.  
 
Svar fra Peter Borregaard 
Peter Borregaard bad Peter Møller og Helle Vibeke Petersen sætte sig sammen og gennemgå løsningsforslaget.  
 
Svar fra Keld Østergaard Christensen  
Største udfordring er at venstre håndsspillere flytter måtterne og kommer ikke tilbage på plads.  
Måtterne bliver skruet fast når alle fejl og mangler er udbedret.  
 
120-32076 Flemming Hassing Larsen 
Når der regner, kan der stå vand på 1. sal, er der tænkt på løsninger? 
 
Svar fra Peter Borregaard   
Vi er bekendt med dette og er i dialog med entreprenøren, hvorvidt det er muligt at gøre noget. 
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Ad 3 Fremlæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab 
Revisor Michael Markussen (MM), fremlagde regnskabet. 
 
Spørgsmål til regnskabet: 

120-26009 Peter Andersen 
Vil gerne vide, hvor stor er momsrefusion, vi forventer og hvor mange har indbetalt bidrag på kr. 200,00  
Der bør gives en stor tak til dem, der har indbetalt. 
 
Svar fra Keld Østergaard Christensen   
136 medlemmer har betalt 200 kr. Vi forventer at få samme procentsats som i 2024. 
 

Regnskabet blev enstemmigt godkendt af generalforsamlingen. 

 
Ad 4 Fremlæggelse og godkendelse af budget for indeværende år 
Revisor Michael Markussen (MM), fremlagde budget 
 
120-87493 Jørgen Valter Petersen 
Der er genereret store overskud de seneste år. Er der en principiel holdning i bestyrelsen til, om der skal laves overskud 
fremadrettet? 
 
Svar fra Peter Borregaard   
Formålet er, at medlemmerne kan spille den bedst mulige bane til bedst mulig pris. Vi arbejder for, at kontingentet ikke 
skal stige. Men der skal også bruges penge på forbedringer af banen, bygninger m.m., hvortil kommer inflation, der også 
skal tages højde for. 
 
120-82930 Jette Borchsenius 
Udvalgsomkostninger falder, men administrationen stiger, er det fordi man vil spare de frivillige i udvalgene eller vil man 
bruge de ansatte? 
Udvalgene/de frivillige bør have bedre budgetter. 
 
Svar fra Peter Borregaard   
Grunden til, at administrationen er blevet udvidet, er, at vi i flere år har været underbemandet i forhold til den mængde 
arbejdsopgaver, der er i så stor en klub. Vi har også ansat, så vi kan øge sponsor- og netværksaktiviteterne. Mener, at 
der bliver afsat de penge, der skal bruges i udvalgene. 
 
120-85897 Claus Møldrup 
Stigning af omkostninger på greenkeepere, er det til masterplanen? 
 
Svar fra Peter Borregaard   
Der er ansat to, ikke pga. masterplanen, men for at forbedre banen, så den kommer op i forventet stand. 
 
Budget blev enstemmigt godkendt af generalforsamlingen. 
 
Ad 5 Fremlæggelse og godkendelse af kontingent 

Bestyrelsen foreslår for 2027- kontingentet fastholdes uden stigning.  
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Punktet blev godkendt af generalforsamlingen. 

Ad 6 Forslag fra bestyrelsen  

Der er ingen forslag fra bestyrelsen. 

Ad 7 Forslag fra medlemmer. 

Det fremgår af vedtægterne §5, at forslag skal være indgivet skriftligt til bestyrelsen senest den 15. februar.  

Den 31. januar 2025 har Smørum Golfklub modtaget nedenstående forslag fra Jette Borchsenius: 120-82930 

Vi vil gerne stille forslag om, at vi trækker et langrends spor når vintervejret lukker SGK’s baner for spil. 
Beslutning om hvor, hvornår og hvem som trækker sporet på banen, vil vi overlade til SGK’s 
bestyrelse. 
Men vi kan oplyse, at mange golfbaner har samarbejde med de lokale skiklubber. 
Vi har haft kontakt til Københavns Skiklub, som meget gerne uden beregning vil stå for trækning af 
spor, efter aftale med greenkeeperne. 
Vi tænker, at mange i klubben vil synes det kunne være hyggeligt at møde golfvennerne i sporet 
sammen med familie og venner. 
Et sådant tiltag, kunne også give omsætning til vores restaurant og shop. 
 
Bestyrelsen og baneudvalget er imod forslaget grundet risici for at skader på banen. 
 
Svar fra Peter Borregaard   
Skal klubben trække sporene? Det er ikke hensigtsmæssigt at komme ind på området, smat det er en national sport at 
trampe på skisporene.  
Grundet mange fremmede maskiner, er der stor risiko at banen ødelægges. 
 
120-82930 Jette Borchsenius:  
Klubben kan lave en aftale med Dansk Ski Forbund, og de påtager sig udgiften. 
 
Svar fra Keld Østergaard Christensen   
Udfordringen er, ifølge chefgreenkeeper, at maskiner ødelægger banen, hvis de ikke kører på stierne. 
 
92837 Pia Tjørnemark 
Kan man forhindre at man kan gå en tur på banen? 
 
Svar fra Keld Østergaard Christensen    
Hjertestien er en offentlig sti og kan bruges. 
 
(medlemsnummer ikke nedskrevet/oplyst) 
Spørge Rønne og Hørsholm golfklub om deres erfaringer 
 
Svar fra Peter Borregaard   
Kan godt spørge om det, men det er bestyrelsen og greenkeepernes holdning at der ikke skal være spor. 

Forslaget blev trukket tilbage. 
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Ad 8 Valg af bestyrelsesmedlemmer. 

På valg til bestyrelsen er: 

• Peter Thrane Borregaard, formand, modtager genvalg 
• Carsten Flintegaard, bestyrelsesmedlem, modtager genvalg 

            Bestyrelsen foreslår genvalg af Peter Thrane Borregaard og Carsten Flintegaard. 

Begge kandidater blev genvalgt af generalforsamlingen 

Ad 9 Valg af suppleanter i Bestyrelsen.   

På valg som suppleant er: 

• Henrik Zinck, suppleant, modtager genvalg. 

Bestyrelsen foreslår valg af Henrik Zinck 

Suppleant Claus Møldrup er udtrådt af bestyrelsen  

Henrik Zinck blev valgt af generalforsamlingen. 

På valg som suppleant for 1 år:   Mila Hvilshøj stiller op som suppleant 

Bestyrelsen foreslår valg af Mila Hvilshøj som suppleant.  Mila Hvilshøj præsenterede sig for generalforsamlingen. 

Mila Hvilshøj blev valgt af generalforsamlingen. 

Ad 10 Valg af revisorer.  
Bestyrelsen foreslår genvalg af Revisionsfirmaet Buus Jensen Statsautoriserede revisorer 

Revisor blev genvalgt af generalforsamlingen  

Ad 11 Eventuelt  

120-60171 Claus Jørgen Busk 
Bedre måtter på driving rangen? 
 
Svar fra Keld Østergaard Christensen  
Hvilke måtter?? Kom forbi kontoret 
 
120-3414 Thilov Bjerregaard Rasmussen 
Afstemningen om masterplanen, er det alle medlemmer der skal bestemme eller Bestyrelsen der skal bestemme? 
 
Svar fra Peter Borregaard  
Det er sådan, at Bestyrelsen har fuld kompetence, ifølge vedtægterne, til at træffe beslutningen. Bestyrelsen anbefalede 
at gå videre med masterplanen efter generalforsamlingen i 2025. Er det de 50-70 medlemmer, der kommer til 
generalforsamlingen, eller er det alle medlemmer eller Bestyrelsen, der skal træffe beslutningen? Vi stikker en finger i 
jorden i løbet af 2026 og lytter til stemningen blandt medlemmerne. Som det er lige nu, er planen, at masterplanen skal 
gennemføres fra 2027 og frem. 
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120-3414 Thilov Bjerregaard Rasmussen 
Nyt net med for store masker? Mange bolde uden for nettet. 
 
Svar fra Keld Østergaard Christensen  
Næsten alle bolde som slås ud på N9 slås ud med vilje. Som om der er nogen, der bevidst forsøger at slå over hegnet. På 
vores kameraovervågning kan man se, hvem der slår ud. De,,som slår bolde bevidst ud over nettet, bliver bortvist fra 
driving rangen. 
 
120-87492 Helle Vibeke Petersen 
Regionsgolf spillede semifinale og veteranerne nåede til finalen, der skal ikke kun bruge penge på elite. 
Kan der ikke gives kørselstilskud? 
 
Svar fra Keld Østergaard Christensen  
Der blev udbetalt kørsel til veteranholdet der spillede finale i Jylland. 
 
120-55724 Maria Christensen 
Var glad for at blive nr. 2 og for at klubben gav kørselstilskud. 
Hvem samler boldene fra rangen, som ikke er på rangen? 
 
Svar fra Keld Østergaard Christensen  
En masse medlemmer er gode til at samle bolde op. 
Baneplejedagen bliver også brugt til at samle bolde op. 
Alle medlemmer er velkomne til at komme og hjælpe med at samle bolde uden for driving rangen. 
 
120-63066 Lars Mogensen 
Faciliteterne i klubhuset bliver de forbedret? 
 
Svar fra Keld Østergaard Christensen  
Renovering af toiletter i 2026 og 2027 
Gårdspladsen bliver indrettet mere medlemsvenlig, men har været udskudt pga. materialeopbevaring i forbindelse med 
bygningen af rangen, og der arbejdes i 2026-27 med at forbedre gårdspladsen. 9 grupper af Studerende fra DTU er 
kommet med oplæg til forbedringer og der træffes en beslutning i løbet af 2026, hvilket forslag der evt. bruges. 
 
120-3414 Thilov Bjerregaard Rasmussen 
Kæpheste fra sidste år, de unge forkæles med mange ting, de burde samle bolde op. 

Svar fra Keld Østergaard Christensen 
De hjælper allerede. 

120-80410 Henrik Hansen 
Praktisk spørgsmål vedr. Toptracer: Hvorfor lukker den ned, hvis man ikke aktivt trykker på skærmen ved advarslen? 
 
Svar fra Keld Østergaard Christensen 
Enig i, at det er irriterende. Det er blevet rettet, så der ikke lukkes ned automatisk. 

120-60817 Frederik Tøttenborg 
Kommer der forbedringer af targets, eventuelt kunstgræs? 
 
Svar fra Keld Østergaard Christensen 
Den store plan er, at der kommer højere net hele vejen rundt. Der kommer bedre targets, men greenkeeperne 
prioriterer tiden på banen, stier osv. i øjeblikket. 
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Svar fra Peter Borregaard  
Det hele er et spørgsmål om økonomi, så når der er penge og ressourcer til det, så sker det. 

120-87861 Jeanette Lakjær 
Har et gammelt bagskab og har ofte besøg af mus, bliver skabene skiftet? 
 
Svar fra Peter Borregaard  
Der mangler kun at blive skiftet skabe i bagrum D. Planen er, at de bliver skiftet i 2027. 

120-81682 Steen Lübcke 
Indlæg fra baneudvalget. Fortalte om de nye lokalregler, som er lagt på hjemmesiden, samt hængt op i klubhuset. 
 
120-92837 Pia Tjørnemark  
Nu hvor der er penge på kontoen, kan der på et tidspunkt overvejes om, der kan komme flere bagskabe? 
 
Svar fra Peter Borregaard  
Der må ikke bygges flere bygninger. Men vi drøfter hele tiden, hvordan vi kan løse problemet.  

120-60171 Claus Jørgen Busk 
Regler vedrørende drop? Er der gjort tanker om at gøre noget ved banen, da der ofte droppes i høj rough? 
 
Svar fra Steen Lübcke 
Der bliver klippet tættere der, hvor der droppes i forbindelse med et strafområde. 

120-32076 Flemming Hassing Larsen 
Har bestyrelsen overvejet at forbyde rygning på banen? 
 
Svar fra Peter Borregaard  
Nej. Men bestyrelsen tager en drøftelse. 

120-81682 Steen Lübcke 
Vil der ikke være mulighed for bagskabe på loftet, når der kommer nyt tag på ”laden”. 

Svar fra Peter Borregaard  
Der er mange tanker om, hvad loftet kan bruges til. Men det er en meget bekostelig omgang at indrette loftet til 
bagrum, samt udfordringen med at bære udstyret op og ned fra loftet. Det kræver bl.a. ny etageadskillelse og 
forstærkelse. 

120-92515 Karin Vinther 
Hører der mange tanker om forbedringer, men hvor kan man få mere at vide om dem? 
 
Svar fra Peter Borregaard  
På hjemmesiden kan man under klubbens strategiplan læse om klubbens fyrtårne. 

120-85772 Anette Gleerup Madsen 
Reklamerer for et møde 28. maj kl. 19:00 i mødelokalet på 1. sal om natur og biodiversitet. Chefgreenkeeperne kommer 
og fortæller om planterne på banen, hvorfor man ikke sprøjter osv. Dette er et samarbejde med DGU. 
Gåtur på banen om efter mødet, for at se de dyrearter, der er på banen. Drøftelse om et eventuelt Naturudvalg. Husk, 
man kan tilmelde sig til mødet på GolfBox.  
 
Svar fra Peter Borregaard  
Synes, det er et godt initiativ og bad Anette komme med et oplæg til et budget. 
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120-87235 Michael Svarø 
Med de nye regelændringer og fjernelse af træer og buske, bliver banen lettere. Synes ikke, det er en ”fed” bane at 
spille, hvis den er for let. 
 
Svar fra Peter Møller 
Vil gerne mindske risikoen for at ramme spillere, derfor er der fjernet nogle træer, bl.a. på Ormehøj 4. Det er også for at 
gøre klar til masterplanen. 
 
Svar fra Keld Østergaard Christensen 
Banen rates om i 2026. 
 
120-92756 Hans Peter Hansen 
Vil gerne takke bestyrelsen, de ansatte og de frivillige for deres indsats. 
 
Dirigenten afrundede generalforsamlingen og takkede for god ro og orden. 

Peter Borregaard takkede forsamlingen for fremmøde og for at bakke op om bestyrelsens arbejde. Bestyrelsen arbejder 
for at sikre, at vi har en klub de næste mange år. Tak for input og gode råd. Tak til dirigent Ole Markussen. 

Vi ses næste år, hvor vi vil gøre vores til, at det bliver endnu bedre. 

 
_____________________________________                                 __________________________________ 

Peter Borregaard                                                                    Ole Markussen    
Formand                                                                                     Dirigent 
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This document is signed with esignatur. Embedded in the document is the original agreement 
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